Известно, что Луна появилась на нашем небосводе четыре миллиарда лет назад, когда неизвестный науке метеорит врезался в нашу планету и отколол от нее немаленький кусок.

Однако согласно последним открытиям ученых все не так просто. Для того чтобы Луна заняла свое привычное место, нужно было, чтобы одновременно в нее врезался еще один метеорит.

С точки зрения теории вероятностей — событие почти невозможное, и все-таки оно произошло, и Луна, повиснув на доисторическом небосводе как бледное пятно, сквозь тучи мрачные чернела...

А теперь самое главное. Научно доказано — займи Луна чуть другое место, и жизнь на Земле была бы невозможна, потому что все было бы на нашей планете по-другому. Климат, атмосфера, день и ночь, только без нас!

Теперь вы представляете, от какой невероятной случайности зависело возникновение жизни на Земле. Вот в эту случайность многие ученые и не верят.

Или вот недавно ученые математически подтвердили сенсационную гипотезу. Оказывается, Вселенная, в которой мы живем, существует в десяти измерениях. Просто мы, наши органы чувств, способны воспринимать только четыре. Длину, высоту, ширину и время. Но что означают эти дополнительные шесть измерений? А вот что! Представьте себе, что в одном помещении находимся мы с вами и одновременно и наши предки, и наши далекие потомки. Мало того, здесь же могут бродить динозавры, которые, если доверять нашему четвертому измерению — времени, вымерли сотни миллио-

нов лет назад, однако согласно пятому измерению они существуют, просто мы этого не видим. Вы представляете, в каком беспокойном мире мы живем? Сколько шума и толкотни в этой коммуналке вселенского масштаба?

Каждый день приносит научные сенсации, которые противоречат нашим привычным знаниям. Невероятные находки археологов опровергают учебники истории. Новейшие открытия астрономов начисто ломают знания о жизни Вселенной. А последние исследования медиков рушат, казалось бы, незыблемые истины даже о жизни и смерти. В результате даже ученые все чаще приходят к неутешительному выводу — знания, накопленные человечеством на сегодняшний день, не более чем территория заблуждений.

Книга, которую вы держите в руках, — это увлекательное путешествие на разные континенты Земли вместе с творческим коллективом программы «Территория заблуждений», чтобы найти ответы на все эти трудные, но интересующие очень многих людей вопросы... Это не альтернативный учебник по истории, археологии или астрономии. Мы лишь попытались проанализировать наиболее известные истины, которые считаются «вечными» с точки зрения новейших открытий, и предлагаем вам версии, которые пока не укладываются в рамки официальной науки.

ЗАПРЕЩЕННОЕ ПРОШЛОЕ

Глава I ЧЕРНЫЕ ПЯТНА ИСТОРИИ

В это невозможно поверить, но в ближайшие годы Соединенные Штаты Америки могут прекратить свое существование и расколоться на несколько независимых государств. Сразу после президентских выборов петицию о выходе своих штатов из состава страны подписали более ста тысяч человек, и цифра продолжает стремительно расти. И это не фантазии.

Чтобы убедиться, откройте сайт Белого дома. Сообщения оттуда напоминают фронтовые сводки. С требованиями предоставить независимость выступили жители уже двадцати штатов. Техас, Нью-Йорк, Нью-Джерси, Северная и Южная Каролина, Алабама, Джорджия, Флорида, Индиана... Выхода из состава единого американского государства требуют граждане Мичигана и Теннесси, Луизианы и Кентукки, Арканзаса и Колорадо. Не хотят жить в счастливой и благополучной Америке жители Северной Дакоты, Орегона, Миссисипи, Миссури и Монтаны.

Вот я сейчас пишу эти слова и сам себе не верю, а ведь это официальная информация. Неужели американцы не хотят жить в единой стране? Неужели это мощное государство, гражданином которого мечтает быть едва ли не каждый житель планеты, на самом деле может прекратить свое существование? Поверить в это трудно, но получается, что так!

Невероятно, но по количеству подписей с требованиями выйти из состава единой Америки лидирует Техас. Один из самых больших и экономически развитых штатов. Он уже перешагнул порог в 25 тысяч голосов. А эта цифра — критическая.

С этим согласен научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений РАН Игорь ХОХЛОВ: «Юридически и с экономической точки зрения Техас может вполне существовать как отдельное государство и отколоться от Соединенных Штатов. Для юридического оформления необходим референдум. Внутреннее законодательство Техаса предполагает проведение референдума, и Техас, как и любой другой штат США, имеет возможность выйти из Соединенных Штатов».

Принято считать, что Соединенные Штаты Америки — самая мощная, самая богатая и самая благополучная страна в мире. Но мало кто знает — вопрос распада этой страны возник не вчера. Так что же — гуд-бай, единая Америка? Вот вам факты, о которых мы почти не знаем.

...В свободной продаже уже давно находится не совсем обычная карта. На ней вместо традиционных 50 штатов на территории США обозначены несколько новых независимых государств: Калифорнийские штаты, Центральная Североамериканская республика, Атлантическая Америка и Техасская республика. Неужели это возможно? Может быть, это просто сувенир для иностранцев, которые не любят Америку? Совсем нет. Она для внутреннего пользования. Политологи давно не скрывают: первым единую Америку действительно покинет Техас. Мало кто, по крайней мере в России, знает, что, оказывается, этот край давно и последовательно выступает за создание собственного государства. Причем законным путем.

Вот что говорит **губернатор штата Техас Рик ПЕРРИ:** «Техас – уникальное место. Когда в 1845 году мы присоединились к Союзу, одним из главных вопросов было, сможем ли мы отделиться, если захотим это сделать».

Можете себе представить, чтобы ТАКОЕ заявил какойнибудь губернатор в российской глубинке? Не в смысле проблем, которые он неизбежно нажил бы с Кремлем, а в смысле реакции жителей? Краснодарцы или, например, воронежцы сразу бы повертели пальцем у виска, и конец такому губернатору. А вот для жителей Техаса тема независимости абсолютно практического свойства.

Более того, свою кандидатуру на пост первого президента независимого Техаса готов выдвинуть известный актер Чак Норрис.

Но почему? Почему техасцы хотят стать независимым государством? Оказывается, все просто.

В Америке 50 штатов. 48 из них, то есть абсолютное большинство, имеют дефицит бюджета. У нефтяного Техаса экономических проблем нет. Мало того, он платит самые высокие налоги. Другими словами, получается, Техас кормит почти всю Америку! Именно поэтому техасцы хотят отделиться от США. Ведь тогда им не нужно будет перечислять средства в федеральный бюджет. Как только Техас станет независимым — у него появятся все шансы жить богаче и свободнее. Зачем кормить тех, кто в силу многих причин на земле техасской не вызывает никакой симпатии?

Такой позиции придерживается Джастин ИРВИН, индеец племени лакота, бывший гражданин США: «14 колоний в свое время отделились от Британии и создали новую страну. Отделение — это по-настоящему американский принцип. Это ключевой момент, который определяет, живем мы в свободном обществе или нет. Федеральное правительство терроризирует южные штаты, которые должны отдавать около 90% своего благосостояния центру. И вопрос обретения независимости стоит очень остро».

Но если бы дело было только в одном Техасе... Еще один штат, который, по мнению экспертов, одним из первых покинет разваливающиеся Соединенные Штаты Америки, — это солнечная Калифорния. Мало кто в России знает, что в одном из городов этого штата — Сан-Франциско — 53% населения составляют китайцы. Более того, под влиянием Китая находится не только Сан-Франциско, а почти все Тихоокеанское побережье. Даже губернатором штата Вашингтон до 2005 года был китаец.

Именно при нем столицу штата город Олимпия стали называть воротами китайской иммиграции в США. Десятки миллионов жителей Поднебесной в те годы обосновались в Соединенных Штатах Америки.

Но скажите, зачем китайцам, которые нигде и никогда не ассимилируются с остальными национальностями, живут своей общиной, при этом имеют в руках огромные капита-

лы, остальная Америка? Краснокожая, бледнолицая, афроамериканская? Зачем? Китайцы не тот народ, который готов платить за других. Именно поэтому, по мнению многих экспертов, этот штат, как только уйдет, например, Техас, станет следующим кандидатом на отделение от основной Америки.

Эту мысль развивает научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений РАН Игорь ХОХЛОВ: «Дело в том, что китайцы, приезжающие в Соединенные Штаты, никогда не ассимилируются в новую среду и даже не делают таких попыток. Китайцы продолжают жить по своим законам, они никогда не прерывают связи со своей родиной. И, безусловно, китайцы – это некая пятая колонна на территории США».

Похожим образом обстоят дела и на юге Америки. Однако здесь преобладают уже мексиканцы. В Нью-Мексико испанский язык уже почти стал государственным.

Мексиканцы, как известно, — это потомки коренных жителей, которые за века перемешались с другими национальностями. Потомки тех самых индейцев, которых бледнолицые после Христофора Колумба жгли каленым железом.

Историческая память не позволяет им любить белый Запад в принципе. Много лет финансовые вливания поддерживали этот американский роман без любви. Однако, по мнению экспертов, если разразится еще один кризис и Соединенные Штаты Америки будут не в состоянии кормить этот регион, Нью-Мексико уйдет без сожаления, при этом громко хлопнув дверью.

Об этом же говорит и **Джастин ИРВИН, индеец племени лакота, бывший гражданин США:** «Когда рухнет доллар, станет не важно, что обещает и делает правительство, сколько триллионов долларов у него есть. И тогда любые штаты смогут обрести независимость».

Сегодня знаменитые индейцы-апачи, когда-то представители самого многочисленного и древнего народа Америки, зарабатывают себе на хлеб песнями и танцами на потеху туристам.

Отъехав немного в глубь континента, можно увидеть чероки, потомков другого некогда могущественного индейского народа. Как и апачи, чтобы не умереть от голода, они

устраивают потешные представления и продают простенькие поделки из дерева, кожи, тесьмы...

Проехав еще немного, можно встретить команчей. Их предки — бесстрашные и мужественные бойцы. Еще двести лет назад это племя считалось самым продвинутым на всем континенте. У него развивались наука и медицина, каких не было даже в Европе. Однако представители и этого индейского племени не сумели вписаться в американскую жизнь. Сегодня единственным источником доходов для них, как и для большинства индейцев Америки, являются костюмированные представления на улицах небольших городов.

Мало кто знает, а уж в Америке тем более, что в самой демократической и благополучной стране на планете индейцы в среднем едва доживают до 45 лет! Меньше живут только в таких странах Африки, как Замбия и Мозамбик. Именно поэтому многие защитники прав человека открыто заявляют: то, что в США происходит с индейцами, нельзя назвать иначе как геноцид!

Например, в этом убежден политолог Майкл ПАРЕНТИ: «Распределение богатства в Америке потрясающе неравное. Это 10% богатых против 80% бедных и малоимущих. Особенно часто в категорию бедных попадают индейцы, они не имеют никакой гарантии на доход, доступа к медицинскому обслуживанию. У многих из них нет даже шкафов для вещей! И это, опять же, одна из самых мало освещаемых и скрываемых тем в Америке!»

Кстати, об исторической памяти тех, кто когда-то, в доколумбову эпоху, населял Америку... Принято считать, что, когда европейцы высадились на Американском континенте, они столкнулись с племенами кровожадных дикарей, которые не знали даже колеса, ходили с перьями на голове и при каждом удобном случае сдирали скальпы с доверчивых гостей из Европы. Ну, те и обходились с ними соответственно... Но как было на самом деле?

На самом деле, как сегодня выясняется, на Американском континенте существовало несколько могущественных и самобытных цивилизаций, которые во многих областях даже превосходили европейскую. Просто память об этом в течение столетий старательно вытравливалась из сознания европейцев. В противном случае как оправдать те ужасы, кото-

рые творили первые белые американцы на чужой и не принадлежащей им земле?

Древний город Чичен-Ица расположен на полуострове Юкатан в Мексике и является одним из самых посещаемых туристических мест в стране. Здесь, на площади всего в несколько квадратных километров, стоит больше десятка архитектурных памятников древности. Главное здание города — пирамида Кукулькана. Ее высота — 24 метра.

По всем четырем сторонам пирамиды расположены лестницы, которые ведут на вершину. Каждая из них имеет 91 ступень, и, если их сложить и добавить еще верхнюю ступень пирамиды, то есть усеченную вершину, получится 365 ступеней. Ровно столько же, сколько дней в году.

Мало того, в дни осеннего и весеннего равноденствия Солнце так освещает западную лестницу, что свет и тень рисуют изображения 7 треугольников. Вместе они складываются в змею. И когда Солнце перемещается по небу, создается ощущение, что она ползет вверх!

Но и это еще не все. Пирамида Кукулькана построена без использования скрепляющего материала, а камни в ней так плотно прижаты друг к другу, что между ними не пройдет и тонкое лезвие...

Даже сегодня, чтобы построить нечто подобное, архитекторам пришлось бы возиться с графиками и чертежами не один день... А ведь это древнее сооружение было построено индейцами племени майя еще в VII веке! Тогда, когда даже не существовало большинства европейских государств.

Поразительно, но каждое здание в древнем городе майя — настоящий шедевр архитектуры! Самое сложное строение в городе — Эль Караколь, что в переводе означает «Улитка».

Окна Эль Караколь указывают на четыре стороны света. В дни весеннего и осеннего равноденствия лучи заходящего солнца попадают в них и освещают здание изнутри. Мало того, в крыше и стенах Эль Караколь проделаны отверстия, которые открывают вид на небо и позволяют следить за перемещением планет, звезд и комет. Получается, что еще в VII веке индейцы знали много об астрономии и для того, чтобы ее развивать, строили специальные обсерватории!

О том, что индейцы прекрасно разбирались в астрономии, говорит хотя бы тот факт, что им удалось создать самый точный астрономический календарь. Он гораздо точнее современного и предсказывает все космические события на полторы тысячи лет вперед.

Ученые уже подсчитали: чтобы создать такой календарь, индейцы должны были наблюдать за небом не меньше 10 тысяч лет!

Индейцев нередко считают малоразвитыми, почти дикими племенами. Главный аргумент: индейцы не смогли изобрести колеса. Но в том-то и дело, что колесо им было просто не нужно. Эта цивилизация шла своим, ни на кого не похожим путем.

Мало кто знает, что первыми бумагу придумали не китайцы, а именно индейцы. На целую тысячу лет раньше они начали делать тонкие листки для письма, вырабатывая их из коры растений. Мало того, именно отсталые, на взгляд некоторых современных историков, индейцы первыми придумали асфальтировать дороги! Когда «просвещенная» Европа по уши утопала в грязи, они много веков специальными катками укатывали утрамбованный известняк, превращая американское бездорожье в прообраз современных шоссейных трасс.

Кстати, в американской глубинке этот способ, придуманный еще индейцами, используют до сих пор. У индейцев европейцы позаимствовали некоторые навыки обработки кости, базальта, известняка, из которых те делали предметы искусства поразительно тонкой работы.

Ну и, конечно же, хирургия... Никто в Европе не умел так провести трепанацию черепа! И уж тем более в средневековой Европе не было стоматологов. А у индейцев в это время стоматология уже была! Они первыми научились подпиливать зубы и инкрустировать туда драгоценные камни... Более того, из археологических раскопок известно, что майя, например, умели изготовлять зубные протезы — даже полноценные мосты, чего в Старом Свете не делал в то время никто.

Но все это, увы, осталось в далеком и безвозвратном прошлом. Ацтеки и инки, команчи и чероки... Те самые Дети

богов, населявшие континенты Северная и Южная Америка и оставившие в наследство потомкам настолько совершенные памятники неизвестной нам культуры, что мы порой принимаем их за результат работы инопланетян, — сегодня находятся на грани физического вымирания.

Пайн-Ридж — столица индейской резервации, которая находится в штате Южная Дакота. Здесь нет знакомых нам по голливудским фильмам зеленых лужаек и аккуратненьких особнячков. Только старые разбитые трейлеры и фанерные покосившиеся дома, где вместо центрального отопления — печки-буржуйки.

Вот что мне рассказала при встрече **Наоми ЛАНГ**, жительница резервации Пайн-Ридж:

«Я живу в трейлере, и это вообще-то сложно, особенно зимой. Иногда приходится надевать по несколько кофт и курток, чтобы не замерзнуть. Так мы делали в прошлую зиму, когда было ниже минус 30 градусов. Это было на самом деле сложно пережить».

Центральной канализации и водопровода в столице индейской резервации тоже нет. Вместо этого — туалет во дворе и старый колодец. Зато есть больница и школа, правда, находятся они в десяти километрах и добраться до них можно только пешком, ведь общественный транспорт здесь тоже не ходит.

Сами индейцы считают, что в столице их резервации можно хоть как-то жить, в городках поменьше их соплеменники вообще больше похожи на пещерных людей!

Свидетельствует Джастин ИРВИН, индеец племени лакота, бывший гражданин США: «Достаточно приехать в любую резервацию. Вы там увидите трейлеры, крыши которых удерживаются автомобильными покрышками. Знаете почему? Потому что до ближайшего места работы больше 120 миль. Машины у вас нет. А если и есть, то на ней с трудом можно передвигаться по резервации. Дороги отвратительные, погода отвратительная».

Еще недавно Джастин Ирвин жил в резервации Пайн-Ридж. Он — чистокровный индеец. Три года тому назад он отказался от американского гражданства и предпочел жизни в резервации покосившийся домик в глуши Владимирской области.



Пайн-Ридж – индейская резервация, расположенная в юго-западной части штата Южная Дакота, США

О причинах такого решения рассказывает сам **Джастин ИРВИН**: «Я считаю Россию раем по сравнению с США. Люди этого не понимают. Они всю жизнь слушают, что им говорят СМИ и пропаганда. Они верят всему, что говорят о России, хотя им давно пора открыть глаза. Откройте глаза! Все, что вам говорят про Россию, про Японию, про все остальные страны... Вы поезжайте туда и поживите там какое-то время. И тогда вы узнаете правду».

Резервация Пайн-Ридж, откуда уехал Джастин, — одна из самых крупных на территории США. В ней проживает почти 30 тысяч индейцев. Но с каждым годом их становится меньше... Просто потому, что смертность здесь в пять раз выше, чем в целом по стране. По статистике, каждый десятый индеец здесь умирает от голода... Ведь почти все они живут за чертой бедности... Все они оказались чужими на своей родной земле.

Джастин ИРВИН свидетельствует: «Повсюду нищета, счета за коммунальные услуги запредельные. Приезжают сборщики, собирают налоги, оплату, могут отключить электричество и все осталь-